                                                       MAΘΗΜΑΤΙΚΑ Ι
       ΤΜΗΜΑ ΔΟΜΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ  ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2013
AΠΑΝΤΗΣΤΕ ΣΕ  5 ΑΚΡΙΒΩΣ ΑΠΟ ΤΑ  8   ΘΕΜΑΤΑ. ΟΛΑ ΕΙΝΑΙ   ΙΣΟΔΥΝΑΜΑ!

ΕΠΙΤΡΕΠΟΝΤΑΙ ΤΑ ΒΙΒΛΙΑ ΤΩΝ ΜΙ. ΜΕΓΙΣΤΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ=1000 ΜΟΝΑΔΕΣ
1.(α)Βρείτε τις ασυμπτώτους (αν υπάρχουν), τα διαστήματα μονοτονίας και  πού στρέφει  τα κοίλα   για την  συνάρτηση 
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.(100 μονάδες)  
  (β)Με την βοήθεια λίγων «έξυπνων» τιμών του x, σχεδιάστε υποφερτά την γραφική της παράσταση.(100 μονάδες)

2.Υπολογίστε το εμβαδόν της περιοχής που εσωκλείεται μεταξύ της  καμπύλη y= x4, του άξονα των y
και της ευθεία  y=0.6x+0.4.Γραμμοσκιάστε  την περιοχή της οποίας  υπολογίσατε το εμβαδόν. 
3.Βρείτε τις ασυμπτώτους, τα διαστήματα μονοτονίας, τα ακρότατα (ολικά ή μερικά) και πού στρέφει τα κοίλα , για την συνάρτηση 
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(Bonus 100 μονάδων: Σχεδιάστε υποφερτά , μέσω των πιο πάνω, την γραφική της παράσταση.)
4. Υλικό σημείο Σ κινείται επί της καμπύλης y= x², x ≥ 0, έτσι ώστε   η συντεταγμένη x του Σ  (που μετριέται σε cm) να αυξάνεται με σταθερό ρυθμό 40,5 cm/sec. Με τί ρυθμό (σε  rad/sec) μεταβάλλεται η γωνία θ, την οποία σχηματίζει η ευθεία ΟΣ με τον άξονα των x, (όπου Ο η αρχή των αξόνων), όταν  ΟΣ γίνει 20,25 cm ; (Το σχήμα βοηθάει .ΔΕΝ χρειάζεσθε calculator!)
5.Χωρίς να εξηγήσετε τίποτα, γράψτε  απλώς   Σωστό ή Λάθος :

(α)Mόνο τα πολυώνυμα και η  y= 
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   είναι απείρως  παραγωγίσιμες  συναρτήσεις. (35 μονάδες)
(β)Υπάρχουν  συναρτήσεις που δεν είναι ούτε άρτιες ούτε περιττές. (40 μονάδες)
(γ)Οι μόνες παραγωγίσιμες συναρτήσεις y(x) με την ιδιότητα 
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= y(x) για κάθε x, είναι της             μορφής  y(x) = k
[image: image5.wmf]x

e

,  όπου k σταθερά. (45 μονάδες)
(δ) Η γραφική παράσταση της δευτεροβάθμιας πολυωνυμικής συνάρτησης είναι  παραβολή. 
    (35 μονάδες)
(ε) Η γραφική παράσταση και της y=1/x  και της y= 2+(1/x) είναι  υπερβολή. (45 μονάδες)
6.Εξετάστε αν οι δύο  εφαπτόμενες ευθείες της καμπύλης y= (cosx)/x, αντίστοιχα, στo σημείo 
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 με x=π/2 και  στο  
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 με  x= π , τέμνονται κάθετα.(ΔΕΝ χρειάζεσθε σχήμα!)
7. Κτηματίας θέλει, μέσα στις εκτάσεις του, να περιφράξει με  λεπτό  συρματόπλεγμα μια περιοχή που να έχει εμβαδόν 10.000 m² και σχήμα ορθογωνίου παραλληλογράμμου. Για δύο από τις  απέναντι πλευρές  του θέλει ένα πιο ανθεκτικό σύρμα που κοστίζει 20 ευρώ/m, ενώ για τις άλλες δύο ένα λιγότερο ανθεκτικό προς 5 ευρώ/m.Πόσο θα  είναι το μικρότερο δυνατό κόστος για μια τέτοια περίφραξη;
8.Με χρήση πρώτης και δευτέρας παραγώγου, όταν 
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με  πεδίο ορισμού D= [1, 4],  βρείτε το ακριβές  σύνολο τιμών της f(D) . ΔΕΝ χρειάζεσθε calculator!
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